



ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS  
ATRASADO 25 »

# EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ALCOY, Miércoles 11 de Noviembre de 1885.

ADMINISTRACION.  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.331

REDACCION,  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

VIII.



D. O. M.

Mañana Jueves, á las nueve de la misma, y en la Iglesia del Santo Sepulcro, se celebrará una solemne MISA DE OCTAVA por el eterno descanso del alma de

## Don Rafael Pascual Carbonell,

que falleció el día 3 del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Alcoy 11 Noviembre 1885.

### Se arrienda

oficio en la partida del Salt titulado "Molino Medio", con un 1/2 de agua del manantial y 48 palmos de salto y con todos los artefactos máquina de cardar lana, batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle Pap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

### EL SERPIS.

ALCOY, 11 DE NOVIEMBRE DE 1885

### El ferro-carril económico y sus órganos de Barcelona.

II.

A grandes rasgos, ya que no nos permiten a cosa las sumarias noticias que poseemos de este periódico barcelonés *Los Negocios* ha dicho, contestaremos y destruiremos las inexactas imitaciones de este colega, órgano oficial de la compañía de los ferro-carriles económicos de Lérida á Alcoy á Yecla y Alcañi de Crespins. El periódico aludido, que pretende ser serio y resume de dirigir la opinión financiera, en la capital del Principado y fuera de ella, dedica al ferro-carril mencionado, según nuestros informes, los párrafos, que mas parecen escritos para el engaño que para nuestra region, á bien que ya ha dudado el colega de que nadie por aquí se entere de sus ditirambos y creaciones fantásticas, dejando de remitir ejemplares, siquiera á aquellos que, como nosotros, podian hacerse eco de tan excelentes nuevas como las que el periódico financiero inventa.

En medios de una semana se ha estudiado, según *Los Negocios*, una economía de 24.000 duros anuales. Dudamos que eso se pueda probar y quisieramos que se presentaran los dos presupuestos, el anterior y el reformado ó proyectado, para conocer y apreciar el mérito de la medida, que, en verdad, se nos resiste á creer exista, pues cualquiera de las grandes Compañías, para hacer una economía tan considerable, habria de estudiar mucho, y no parece verosímil que el talento de la nueva gerencia del ferro-carril económico haya tan alto que llegue casi á hacer factible lo imposible.

Por otro lado, no estamos tan separados el trozo de ferro-carril en explotación, que sea el todo agenos á lo que en él pasa. Diariamente y con rapidez podemos ver lo que en él ocurre y esto nos permite decir que, si bien en alguno de los días de la feria de Villena, el rendimiento diario excedió de 700 pesetas, no asegurariamos, como lo hace el periódico catalán, que sea esa suma el término medio diario de rendimientos.

Parece tambien que basa la revista financiera sus cálculos, ya en 25 kilómetros explotados, ya en 52, y fuera bueno que fijase sus ideas: acaso también tambien en si los 24.000 de marras son duros... ó pesetas... ó reales.

Tampoco, según se deduce de nuestros informes, se halla el colega muy seguro de las atribuciones del nuevo Gerente, puesto que le atribuye concretamente las de Director facultativo. En cuanto á medidas recientes, conocemos alguna, que acaso sea de las que han de contribuir á reducir las cargas de la Compañía, y á realizar economías aun mayores de los 24.000 duros anuales y no la reservamos. Se está haciendo desde hace días un recorrido de material en la estación de Villena, que dicen no parece tener resultado alguno práctico: será de unas 8.000 toneladas de peso, viniendo á asaltar el removido á una peseta la tonelada.

Ahora bien: en la estación de Bañeras se hace un removido diario de mercancías que la Compañía tiene contratado, pagándose á 0'32 céntimos de peseta la tonelada de mil kilogramos; de manera que estando á la Compañía dicha unidad de peso en Villena á peseta, resulta una diferencia de 312'50 por 100, es decir que cuesta en Villena 3'125, lo que en Bañeras cuesta uno. Ya vé el periódico de Barcelona que bien pronto hemos observado la diferencia del procedimiento entre lo de ahora y lo de antes y qué admirable modo de introducir economías es ese, recargando los gastos.

El fabulista dijo: "no era leon el pintor." Nosotros decimos: "es catalán el contratista."

Y por ahora damos por terminada esta contestación, esperando poder hallar ocasión en que aplaudir á una Empresa que no necesita de palabras ni de hiperbólicos encomios para atraerse simpatías y apoyo sino obras... "Obras son amores y no buenas razones." A este refrán, harto viejo y manoseado, nos atendemos nosotros y se atienden por aquí todos.

### Alcoy y su region.

Ha sido nombrado depositario de los fondos municipales de Novelda, D. Vicente Pomares Amat, sustituyéndole en el cargo que ocupaba de Administrador de Consumos, D. José Santo.

Leemos en "La Tarde":

"Producto general disgusto en el comercio de Alicante y en el público, el que apesar de los días transcurridos desde que se declaró limpio nuestro puerto, no acudían á él los vapores correos mallorquines. No reconocen otra causa esta abstención que el temor que los mallorquines tienen á que podamos todavía contagiarles del cólera.

Nos haria reír el miedo de los mallorquines, si no fuera por los perjuicios que causa á Alicante, y por los cuales nos parece que el Gobierno debiera obligar á la empresa de dichos vapores á que cumpla los compromisos que tiene contraídos para el servicio postal."

El amor ha producido otra víctima. En Alicante fué herido anteayer un operario de una tonelería, por un enamorado rival de su Dulcinea.

He aquí como refiere el hecho un colega de la capital:

"Segun hemos oido referir, parece que el agresor, jóven de veinte años de edad, tuvo algunas disputas acaloradas con el agredido por cuestion de amores, y esta mañana han salido desafiados del taller, dirigiéndose hácia las cercanías del barranco de San Nicolás, en donde el canas del barranco de San Nicolás, en donde el llamado Candela, infirió una profunda herida con arma blanca en el vientre de su contrario.

A la hora en que escribimos estas líneas, se nos dice que ha fallecido en el hospital de San Juan de Dios.

El agresor ha sido capturado por la benemérita Guardia civil."

En la novillada celebrada en Valencia el domingo último, sufrió una cogida durante la lidia del primer toro el diestro Antonio Garcia (a) Barden, recibiendo un puntazo en la nalga derecha y produciéndole una contusión en la cara, boca y nariz, con una pequeña herida en la region frontal en el nacimiento de la nariz; hemorragia nasal y contusión en la region lumbar.

Esta clase de desgracias se repiten con mucha frecuencia, pero no se enfria por ello la afición al espectáculo nacional y es que siempre será este el país de pan y toros.

Unos gitanos que el día 7 pernoctaron en Cocentaina, verificaron un robo de 3,750 pesetas en billetes del Banco. Dirigiéronse á Albaida, hospedándose en la posada del Sol.

Sospechando la guardia civil del puesto de la vecina villa, que los autores del robo serian los referidos gitanos, los sometió á un escrupuloso registro, que dió por resultado el ocuparles la cantidad robada y dos pistolas y cuatro puñales de largas dimensiones.

Dice "El Graduador":

"Un conocido agente de Bolsa que reside en la Côte y que figura en la fracción pidalista, se presenta candidato para Diputado por el distrito de Alcoy. Parece que los partidos liberales se aprestan á combatir la candidatura. Oportunamente daremos á conocer el nombre del futuro Diputado y tendremos al corriente á nuestros lectores de la próxima elección."

Creo el colega alicantino que por aquí nada sabemos de lo que dice y que todo eso deben ser arreglos y componendas de los carlo-conservadores que imperan en esta desdichada tierra.

Por lo demás, tenemos curiosidad por saber el nombre de ese agente de Bolsa que aspira á representarnos y le suplicamos no demore revelarnos el nombre de tan insigne varón.

Esta tarde á las cinco y media, se verificará en la parroquia de Santa Maria el ejercicio de la Sangre, con sermón, que predicará D. Miguel Vilaplana.

Escriben de Castellón de Rugat con fecha 6 del corriente:

"Desde la semana anterior se nota aquí gran movimiento á causa de la esportación del vino, el cual se ha vendido hasta ahora á 10 y 11 reales cántaro; los labradores esperan que suba el precio atendiendo á la escasez de cosecha, á la superior calidad de los caldos; y á los daños que han experimentado los viñedos en la mayor parte de los departamentos franceses, cuya carencia de vinos precisamente ha de contribuir al aumento de precio de los vinos españoles. Creo pues, que los cosecheros podrán resarcirse este año de los perjuicios sufridos en el anterior."

A petición propia, se ha concedido permiso para que durante dos años pueda permanecer en situación de supernumerario al teniente coronel jefe del batallón deposit de Denia, D. Ramon Estébanez y Barrán.

Dice un periódico de Valencia:

"Una comisión del Ateneo Mercantil pasará en breve á visitar á la Sociedad Económica de Amigos del País y á la Liga de propietarios, con objeto de interesar su valioso concurso, en favor de la circulación de un tren directo entre Alicante y esta capital, servicio que seria de gran utilidad para el comercio, según ya manifestamos en otra ocasión."

Dice un colega de la capital que estan muy adelantadas las obras que se llevan á cabo en la fábrica de tabacos de Alicante, á fin de ensanchar el local destinado para la maquinaria.

Si esta mejora ha de contribuir á que los pueblos esten bien servidos y á que produzca buenas labores la fábrica de tabacos de la capital, lo celebramos.

Se encuentra en Alicante el Regimiento de Tetuan, destinado á relevar las guarniciones de esta provincia y la de Albacete en sustitución del de Sevilla, que hasta ahora habia llenado este servicio.

Suponemos que de un momento á otro llegará á esta ciudad la guarnición de esta plaza.

Dicen de Jávea que el día 5, de ocho á diez de la noche, fueron allanadas las moradas de don Romualdo Catalá, de D. Esteban Soler, de D. Antonio Gaset, de D. Francisco Cardona y de don Juan Bautista Catalá Gual, por fuerza de la Guardia civil y sin consentimiento de los interesados, sin que hasta ahora se les haya dado explicación de ninguna clase, ni puedan saber qué buscaba la fuerza encargada de garantizar la seguridad del hombre honrado. Mas provecho nos diria que conseguiria la autoridad, si desplegase su celo en pró de la pública administración, de la higiene y de los ingresos del tesoro, por que todo se encuentra abandonado, incluso la propiedad en montes del Estado.

La situación de Jávea, hace preciso adoptar medidas inspiradas en la prudencia, en el bien de la localidad y en pró de la tranquilidad del vecindario, porque de seguir como hasta aquí, entregado el pueblo á los mas osados, pueden sobreenvenir sensibles conflictos que conviene prevenir á todo trance.

No habiendo cumplido algunos alcaldes de esta provincia, la circular de la Administración de Hacienda de Alicante, fecha 27 de Octubre próximo pasado, que trata sobre rectificación de

los amillaramientos, en la que se piden varios datos preliminares para formar la Junta que en cumplimiento del artículo 7.º del nuevo Reglamento debe hallarse constituida en 1.º de Diciembre venidero, se les ha llamado la atención por la referida Administración, á fin de que inmediatamente den cumplimiento al servicio reclamado.

Nuestro querido amigo D. Celestino Durá Sánchez, ha solicitado certificados de propiedad de dos marcas para libritos de papel de fumar titulados *La Elegante* y *La Prensa*.

De esta última, que hemos visto, tenemos las mejores impresiones, y como se trata de un asunto que nos atañe muy de cerca, creemos del caso reseñarla.

La simboliza una prensa de imprimir y el retrato del ilustre Gutemberg.

Todo ello es alegórico á la maravillosa invención por la cual se difunde la luz de la inteligencia por el orbe, y nos congratulamos al ver que, habiéndose utilizado para distinguir los productos de la industria papelerá hasta ahora personajes y objetos de menos importancia, tengan tambien representación en esta maltratada industria dichos distintivos, uno de los cuales, la prensa, hemos utilizado y continuaremos haciendo valer para que sean respetados los derechos de los desgraciados papeleros de nuestra querida población, contra un Ministro de Hacienda tan desdichado como el que nos ha cabido en suerte. Nuestra enhorabuena al amigo señor Durá.

### Se descubrió el pastel.

Madrid 9 Noviembre 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Mi distinguido amigo: ¡Comol! ¿Será posible que no sepa V. á que ha venido á esta Côte del exoso y ex-madrño, el británico alcalde de esa ciudad, Don Francisco Moltó y Valor? ¿Será posible que ignore las causas que han motivado un viaje de tanta importancia, de tanta trascendencia para los intereses morales y materiales de Alcoy?

Por la lectura del último número de EL SERPIS, que acabo de recibir, vengo en conocimiento de que es afirmativa la respuesta á las anteriores preguntas; y de ahí el que me apresure á sacarle de su ignorancia, descorriendo el velo que cubre ese secreto. Pero hágame V. el favor de que no se aperceba de ello su saráfico colega *El Eco*, porque podria darse á todos los diablos al ver descifrado el enigma, y no quiero, no, que tan nocedalino cofrade ande envuelto entre nubes de azufre. ¡Eso se qu eda para los que somos *impíos* porque no quere mos que se haga de la religion una mercancía!

Y como iba diciendo, y observe V, que ya empiezo á tirar del susodicho velo, una de las causas que han motivado la venida á esta, del alcalde D. Francisco Moltó y Valor, ha sido la de tratar con el Ministro de las futuras elecciones para Diputados á Cortes por ese distrito.

Porque como ya es un hecho que el señor Rodríguez San Pedro ha optado por Pinar del Rio, (Cuba) que lo eligió, como los alcoyanos, su representante en el Parlamento, resulta que Alcoy está *estirido* de representación, como dijo *El Eco*, y hay necesidad de cubrir la vacante.

El candidato que habrán Vds. de votar no crea, no, que ha sido impuesto por ese alcalde: D. Francisco Moltó y Valor, no es de esos políticos que se imponen cuando se trata de defender los intereses locales. Su sistema es la adulación y se somete á todo lo que le digan, con tal de sostenerse en el puesto que ocupa y sostener á sus protegidos.

Y aquí sigo descorriendo mas el velo. Uno de esos paniguados lo es el inspector Ferrandiz, aquel de quien cuentan las crónicas que fué chirimitero en Planes. Pues bien: el bueno del *don Paco* de Vds. ha ofrecido al Ministro que se compromete en sacar triunfante al candidato que le imponga su excelencia siempre que disponga el traslado á Alcoy del mencionado inspector. Y el Ministro, que en esto es como su antecesor señor Romero Robledo, ha puesto una orden telegráfica al Gobernador de Alicante, y á estas horas ya habrán Vds. tenido el gusto de verlo pasear por esas calles acompañado de su querido amigo y secretario el Señor de las *Cintas y memorias*.

Y nada mas: porque si Vds. creen que se ha tratado aquí de algo importante están en un error. Esas cosas no preocupan poco ni mucho á los políticos de campanario como *Don Paco*. Lo esencial es dar el triunfo á un candidato desconocido de los electores, y que él desconozca por donde anda su distrito; y punto redondo. Otra cosa seria no hacer política de conveniencia particular, y esto es de lo que se trata.

Conque ya lo saben Vds. y guarden silencio porque sino *Don Paco* vá á creer que las paredes oyen.

Suyo hasta la otra,

TEMISTÓCLEES.

La voz de Dios.

Los mercaderes volvieron a ir poco a poco invadiendo el templo. El primero que llegó, como la demi-mondaine de Alejandro Dumas, procuraba ocultarse en las sombras.

Desde entonces todo lo pequeño, las escorias de los partidos, los literatos que nada han escrito, los oradores que nunca han hablado, los hombres de gobierno que jamás han dirigido ni aun insulas baratarías, todo lo que flota sin dirección en este inmenso naufragio de creencias, se acoge al grupo de los mercaderes.

¿De dónde vienen? Nadie lo pregunta. ¿En qué se conocen? En la ausencia total de convicciones, en el perpetuo distinguir, en el perpetuo conceder, en un olor a simonía que trasciende a lengua. Los mercaderes han vuelto a ser dueños de casi todo el templo.

En España, como en Francia, la corrupción de las costumbres ha dado proporciones revolucionarias a esos movimientos.

En España como en Francia, la religión católica, ann perseguida, ann abandonada, ann sin riquezas, vive en las costumbres, en millares de inteligencias, en millones de corazones; es el consuelo del creyente, el único enemigo del racionalista, el obstáculo de muchas ideas y el sosten de muchas otras. Fuerza moral lanzada en la lucha política, aplasta. A disposición de un grupo de hombres, eleva a éstos hombres y los hace a las veces dueños y siempre poderosos.

El mercader lo vio así, y lanzóse a la conquista de esta fuerza. Proclamóse hijo de la Iglesia sin otra preocupación que la Iglesia. Formó asociaciones sin otros fines que los puramente divinos. Publicó periódicos, órganos exclusivos de estos fines, y cuando tuvo asociaciones y periódicos y hombres crédulos, y sacerdotes inocentes, lanzó la masa contra los partidos tales y cuales, unióse a las agrupaciones tales o cuales, y sus jefes fueron ministros, y legisladores y hombres de Estado, y la Iglesia se vió desgarrada por el cisma, mayor peste que la peste misma.

En España lograron su objeto, y la victoria acé animó a otros en Francia a luchar en luchas que parecieran del Señor sin serlo.

Pero Francia había visto muchos de estos piadosos engaños. Había visto a Lammenais acabar en la apostasia. A Lacordaire en el arrepentimiento, a Montalembert en la duda. Había visto lo infructuoso del combate para los que lo intentaban por error de entendimiento y lo triste de los resultados para la Iglesia. Conocía a los mestizos y no ha transigido con ellos.

El conde de Mun, imitando, quizá con mas alteza en la intención ya que la posibilidad del triunfo es remota a Pidal, ha querido fundar un partido católico. Intentarlo y desistir ha parecido lo mismo, porque el Episcopado francés dió el grito de alarma, y el descendiente de los apóstoles en Besançon, dejó de oír la voz de Dios.

Católico, quiere decir universal en el tiempo y en el espacio. Lo que sea para un determinado fin terreno, ya no es católico.

A aquellos que pretendan excluir y no ligar, niegan la religión, que es lazo estrecho. Aquellos que digan tales artes de gobierno son católicas, son simples mercaderes de conciencias.

A aquellos que se erijan en doctrinadores, en jefes, en guías del rebaño, cuando este rebaño tiene pastores con potestad divina, son lobos entre ovejas, rebeldes y apóstatas, cizaña entre el trigo; que conviene exterminar.

La Iglesia tiene sus jefes, y su jerarquía, y sus maestros, y sus pontífices; no ha menester que nadie luche por ella, sino que obedezca sus mandatos. Cuantos esto no hagan, la falsifican.

Eso ha dicho el obispo de Besançon, y esto ha repetido la prensa católica en masa. En Francia fracasó la Union Católica.

¿Qué espanto el espanto de los demi-mondaines de la mesticería española!

Ellos habían leído en los Evangelios que Jesús empuñó el látigo y los mercaderes salieron del templo; pero no daban importancia al episodio. Aquello sucedió hace muchos años, y Jerusalem está muy lejos.

Pero ha sonado ruido en Francia y aún continúa el eco, y Francia está muy cerca, y sintiendo el chasquido del látigo junto a sus oídos, temiendo que les alcance en las espaldas.

Entre paréntesis.

Dice La Union: «Vanos son todos los esfuerzos que desde há largo tiempo intentan los republicanos con objeto de verificar la union entre sus distintos y abigarrados grupos.» Lo mismo digamos nosotros recogiendo otros párrafos del periódico mestizo, en los que se mostraba alarmadísimo por la aproximación que observaba entre los republicanos de segunda y tercera fila. «Ha muerto en flor la esperanza de confundir en un brazo a conservadores y carlistas? Lo sentiríamos por La Union a la que, según ella,

misma dios, serviría de gran consuelo su aproximación.

Y descuide, que si algo averiguamos, hemos de ponerlo en conocimiento del colega sin pérdida de tiempo.

Por ahora sólo sabemos que la demanda de boinas aumenta en los mercados carlistas. Quizá ignore esto La Union.

Dice El Diario Español que quién manda impacientarse a los que desean la caída del Gobierno, cuando esta ocurrirá en 1888.

Ya tiene el partido conservador otro conde de las Almenas. Recortado....

La situación en Francia.

A pesar del telegrama de París que publicamos en otro sitio de este mismo número, parece indudable que muy pronto, si no inmediatamente, quedará planteada la crisis ministerial, de cuya solución será encargado el jefe del ministerio actual.

No solo es necesario el recambio de los dos ministros derrotados en las últimas elecciones, sino que como M. Allain Targe, ha sido acusado con razón ó sin ella de la derrota sufrida por algunos personajes republicanos, está indicado para abandonar el ministerio de la Gobernación.

Como sucede siempre en esos casos en todos los países, la prensa de estos días en Francia publica multitud de candidaturas más ó menos probables, pero todas aventuradas por ahora.

Así lo afirma un importante diario parisiense notable por lo bien informado, y así parece confirmado el telegrama que publicamos hoy. M. Brisson celebra numerosas conferencias con los prohombres de la política francesa pero nada tiene resuelto todavía.

Si M. Allain Targe abandona el ministerio del Interior pasará al de Obras públicas, saliendo del Gabinete, M. Demolé que tiene esa cartera, que solo la aceptó en momentos en que así se lo exigían sus compromisos políticos y que desea retirarse del Gobierno.

Pero la verdadera dificultad para M. Brisson estribará a nuestro juicio en la designación de la persona que ha de ocupar el ministerio eminentemente político del Interior, para el cual á nadie indican los periódicos franceses.

Tan grande debe ser la dificultad, que acaso por eso mismo haya sido aplazada la crisis y concebido el sacrificio de presentarse á las Cámaras M. Brisson con sus actuales compañeros de Gabinete.

De todos modos, hasta que el Ministerio no esté reconstituido, no hará declaraciones relativas á la política que se propone seguir en la legislatura próxima, sobre todo, en lo referente á las cuestiones financieras, colonial y religiosa, que son el caballo de batalla en Francia.

Hasta ahora el Ministerio se ha preocupado principalmente de los asuntos de Hacienda; pero cada día se ven más confirmadas las noticias que nosotros dimos acerca de ellos. Los ministros están resueltos á no acometer en seguida las grandes reformas anunciadas, esto es, que los presupuestos que presentarán no serán reformistas, sino preparativos, por decirlo así.

El equilibrio de los gastos y los ingresos se buscará aumentando algunos impuestos y reduciendo considerablemente el presupuesto extraordinario.

En otro orden de ideas el ministerio francés empieza á ocuparse en buscar medios de que vayan al Parlamento ciertas personalidades políticas que naufragaron en el escrutinio del 4 de Octubre.

Del lenguaje de algunos periódicos oficiales se deduce que uno de ellos es M. Ranc, el famoso ex-diputado por París.

Pero la preponderancia del elemento radical en el departamento del Sena, preponderancia puesta bien á las claras en las últimas elecciones, no permite esperar que triunfase M. Ranc por aquella circunscripción. Sin duda á eso se debe que se haya presentado ahora en Ain, distrito vacante, en donde se considera segura su victoria.

Lo mismo irán haciendo algunos compañeros suyos de infortunio, decididos á abandonar sus distritos naturales antes que resignarse á no tomar asiento en la futura Cámara.

Noticias telegráficas.

La cuestión de Oriente.

LONDRES 8. Asegúrase que el gobierno inglés propondrá la Conferencia de consulta á Rumanía por medio de un plebiscito sobre su unión á la Bulgaria.

VIENA 8. Dicese que Austria, obedeciendo secretas sugestiones de Alemania, se dispone á unirse con Inglaterra en la cuestión de Oriente.

Esto equivaldría al aislamiento de Rusia, puesto que Italia manifiesta propósitos de votar con la mayoría.

En Turquía producirá buen efecto la noticia, porque considera más peligroso que lo actual, el hecho de que Rusia gane nuevamente total influencia sobre los búlgaros.

El conflicto con Alemania. LONDRES 9. El Standart publica un telegrama de Roma, negando que el Papa haya enviado á Berlin y Madrid el fallo que se le atribuye.

Esto no sucederá por ahora, añade, á causa de la insistencia de ambas partes en proseguir sus negociaciones directas.

El Ministerio y el senado francés. PARIS 9. Los ministros han presentado su dimisión al presidente de la República, que no la ha admitido, fundado en que el ministerio Brisson corresponde á la política creada por las últimas elecciones.

El Journal Oficial publicará mañana esa resolución. Parece seguro que en una de las primeras sesiones de la futura Cámara, quedará presentada una proposición, tendiendo á que las elecciones senatoriales se verifiquen en lo sucesivo por sufragio universal.

El indulto de Riel. LONDRES 9. Se desmienten las favorables noticias sobre el indulto de Riel.

Cinco individuos del ministerio colonial del Canadá son partidarios de él; pero los otros ocho son en que se cumpla la sentencia.

Aun cuando aún no se ha perdido toda esperanza, hay temores de que la ejecución del jefe separatista se verifique el miércoles.

Los portugueses en Africa.

LISBOA 9. El ministro de Marina, persiguiendo las ventajas de los descubrimientos de Capello é Ivens, ha pedido á los gobernadores civiles y asociaciones comerciales, abran suscripciones para fundar estaciones navales entre Angola y Mozambique.

Se espera mañana en esta al famoso tenor Massini que viene de Milán.

La retirada del conde de Muni. PARIS 9.

El conde de Mun, en vista de la oposición unánime que su proyecto de union católica ha levantado en el campo conservador, y atendiendo á excitaciones de elevadas personas, ha decidido renunciar á su proyecto referente á la formación de un partido católico.

Esta noche ó mañana publicará L'Univers una carta, en la cual hará públicas sus intenciones.

El lenguaje y la actitud en estos últimos días de Le Moniteur de Rome, órgano del Vaticano, permite esperar el resultado actual.—M.

En vísperas de una campaña.

El Parlamento italiano se halla en vísperas de reanudar sus tareas.

La situación en que se encuentra el ministerio Depretis al comenzar esa nueva campaña no está exenta de embarazos de cierta importancia.

Como no hay asunto en el mundo que no tenga su pró y su contra, la presencia del conde de Robilant en el ministerio de Negocios Extranjeros, tan aplaudida por la opinión pública en Europa, tan oportuna ahora á causa de la confianza que al diplomático inspira en las Cortes de Berlin y Viena, tan natural dados los méritos del nuevo ministro, es sin embargo, motivo en el interior de receles y tal vez de envidias personales que privarán al Gobierno aquel de la adhesión valiosa de algunos personajes parlamentarios importantes.

La cosa se explica por las flaquezas y debilidades humanas.

El signor Depretis, al elegir para el ministerio de Estado un hombre de la carrera diplomática no afiliado á ningún partido, ha matado muchas ilusiones esperanzas que difícilmente le serán perdonadas por los desilusionados.

El centro derecha esperaba, bien claro hábalo dado á entender el periódico La Rassegna, órgano de aquella fracción, esperaba, decimos que la cartera de Estado fuera para uno de los suyos. En la derecha tampoco se había perdido la confianza de que á cambio de la adhesión del partido á la política de Depretis, este les dejará ser representados en el ministerio por el signor Minghetti ó por el signor Visconti-Venoste que entrarán á sustituir Mancini.

La izquierda, que tanto combatió la política de éste, pero que tenía esperanzas en el liberalismo de Depretis, habrá visto con amargura que nada le queda que esperar, toda vez que el presidente del Consejo de Ministros entrega la cartera de Estado á un hombre que, si es algo en política interior, es conservador.

Aparte de todo esto, existe un malestar marcado en los grupos de la izquierda de la mayoría que bien pudieran por sí solos determinar una crisis, tras la derrota, para la política de Depretis, tan luego como vean puestas sobre el tapete las dos cuestiones importantes que deben ser discutidas en la legislatura próxima: la reforma de la magistratura y la cuestión de Hacienda.

Y á fé que á nuestro juicio sólo aplausos merece la gestión del Gobierno italiano en la primera.

El ministro de Gracia y Justicia, como llamaríamos aquí al Guarda-sellos signor Tajoni, ha emprendido con decisión proyectos reformistas dignos de la grandeza de Italia, y persiguiendo como ideal lo que hay en Inglaterra, es decir, un personal jurídico de verdaderas eminencias, con sueldos crecidísimos que les compensen las pérdidas que para el abogado de gran talla representa el abandono de su bufete, ha hecho cuanto en su mano estaba para aproximarse en lo posible á ese ideal.

Pero es claro, tropieza en susceptibilidades y rencores de las medianías perjudicadas, y acaso no pueda salvar los proyectos cuando sean discutidos en la Cámara.

Por lo que se refiere á la cuestión financiera se comprende la lucha que el Gabinete habrá de sostener en las Cortes con solo recordar que una importante fracción de la mayoría reclama con insistencia la discusión de ciertas reformas que el signor Depretis se empeña en aplazar porque las considera peligrosas por ahora.

Un mucho nos equivocamos ó la próxima legislatura italiana será rica en sorpresas desagradables para la bienandanza de aquel gran pueblo.

Correo de Filipinas.

Del periódico El Comercio, que se publica en Manila tomamos la siguiente noticia:

Por el Boletín Eclesiástico de ayer conocimos con algunos más detalles la noticia que, competentemente autorizado, publicó, y nosotros reproducimos, nuestro colega de provincias El Porvenir de Visayas.

El Sr. D. Luis de los Remedios inserta en dicho periódico religioso la copia de la comunicación recibida por el excelentísimo é ilustrísimo señor arzobispo, que dice así:

GOBIERNO GENERAL DE FILIPINAS.—Excelentísimo Sr.—El Excmo. Sr. Ministro de Ultramar en telegrama fecha de ayer recibido á las diez de la noche, entre otros pormenores, dice: que con motivo de la reclamación hecha al Gobierno alemán, acerca de lo ocurrido en Yap, dá éste declaración de que aquel hecho no puede perjudicar la cuestión de derecho, y que siendo anterior la llegada de nuestros buques y acto posesionario de establecimiento, hállase dispuesto á reconocerlo por la vía diplomática. También manifiesta el Gobierno alemán, que si hubiese tenido medios de comunicarse con el buque de guerra Illis, le habría ordenado que no se presentase en Yap.—Lo que con satisfacción participo á V. E. para su conocimiento.—Dios guarde á V. E. muchos años. Manila 9 Setiembre 1885.—Torrero.—Excelentísimo Sr. Arzobispo.—Es copia.—Luis Remedios.

—Por el vapor Don Juan, que llegó de las Carolinas, se tienen estas noticias referentes á la ocupación de las islas de Sarangani, Balut y Pujagan: «El día 11 llegaron á Balut, en cuya isla dejaron una compañía destacada que también debía dar destacamento en la de Sarangani, que igualmente quedó ocupada.

A las tres de la tarde del siguiente día 12 fundieron en la bahía de Pujagan, frente á la visita de Mati, en cuya noche quedó alojado en tierra el resto de la expedición, con municiones, material y viveres.

—Una alza de pesos fuertes 61,778-41 48 se observa

en la recaudación por las Aduanas de las islas durante el pasado mes de Agosto, comparada con igual período de 1884. La central de Rentas y Propiedades, al publicar en la Gaceta el estado correspondiente, dice que la procedo del más risueño aspecto que presentan los negocios mercantiles de algún tiempo á esta parte, acentuándose en su consecuencia el movimiento de importación y exportación, especialmente en lo que toca á la salida de tabaco rama con destino á la Península.

Table with columns: Aduana de Manila, Pesos fuertes, and values: 150,016 56, 34,972 67, 3,716 02, 170 14.

En Agosto del 84... 188,575 00 127,101 68 Más en Agosto del 85. 61,778-41 48

Por importación entraron 12,168-99 pesos fuertes más, y por exportación 49,665-15 pesos fuertes más. En navegación, multas, comisos y depósito mercantil hubo pequeñas diferencias en más ó menos.

—El Tesoro ha abonado á la empresa concesionaria del cable entre Cabo Bolinao y Hong-Kong, la suma de 826,741,49 1/8, importante del servicio durante los meses de Abril, Mayo y Junio del presente año.

Más de 100.000 pesos al año, que irán aumentando, porque esa es la ley de Correos y Telégrafos.

—Se ha representado en Jaro, vertido el visaje, el drama de García Gutiérrez, El Trovador, versión debida á D. Simeon Ledesma.

Hasta aquí, la que dice la prensa filipina. Por cartas particulares, sabemos que se han cerrado algunos comercios de chinos, y que otros importantes establecimientos, tanto peninsulares como extranjeros, llevan bastante tiempo sin hacer contrataciones, debido á una paralización general en los negocios, producida por los recargos en los impuestos, y el sistema general de tributos y administración que empiezan á perjudicar á la propiedad de aquel país.

El general Terrero cada día cuenta con menos simpatías en aquel archipiélago.

Carta de Manila.

Nunca se ha visto expedición más defraudada como ahora con la llegada del correo de Filipinas. Ni cartas que den detalles, ni periódicos que refieran noticias; nada, absolutamente nada.

De nuestro colega La Iberia tomamos lo que sigue: «El asunto de las Carolinas, y me permitiré Vd. que le dé algunas noticias, es aquí de una nebulosidad tal que nada sabemos de lo que ocurre, porque el general Terrero no permite se hable nada y el censor de la prensa no deja ni decir que el asunto se había de tratar en Consejo de ministros, ni permite publicar telegramas, ni nada referente al asunto ni á otros de menor importancia, es decir, que la prensa tiene hoy aquí una morada feroz. El pueblo ve todos los días las obras de defensa, pero en gran escala, que se hacen en esta plaza, llevar y traer cañones, cureñas, levantar reductos, etcétera, etc., y se dice: ¿pero qué pasa? ¿Qué se proyecta? Y con el silencio lo que se consigue es mantener los ánimos sobresaltados y que algunas familias pudientes hayan abandonado la población, trasladándose á los pueblos inmediatos.

Digo á Vd. todo esto en reserva, y para probar á Vd. la conducta anómala de estas autoridades diré á Vd. que el general Terrero recibió el adjunto telegrama del Gobierno, y en vez de publicarlo en seguida en la Gaceta, puesto que hasta cierto punto era satisfactorio y calmaba mucho la excitación de los ánimos, se contentó con dar una noticia de él, arreglada á su modo, con orden de que la publicase la prensa de aquí, y al mismo tiempo trasladó el telegrama al arzobispo, el cual, sin miramientos á nadie, lo manda publicar en el Boletín Eclesiástico, y causa el estupor consiguiente y la mar de comentarios por no haberse las autoridades apresurado á publicarlo, como parecía natural, en la Gaceta. ¿Qué manera de entender la gobernación de un país!

Correo de provincias.

Aviso que dá un periódico vascongado á sus paisanos: «La barca española Triunfo zarpó de Venezuela para las islas Canarias conduciendo 155 individuos que emigraron en busca de una fortuna que les ha sido desgraciada, y que vuelven á su patria con las ilusiones perdidas y arrepentidos de su obra.»

En Manresa los elementos carlistas se agitan algo estos días. Algun conocido cabeilla llama la atención con sus idas y venidas, celebrándose además ciertos cabildos entre personas cuyo ministerio no cuadra de seguro, con ciertos planes, ajenos por completo á su misión de paz y caridad.

También dicen del Maestrazgo, que los carlistas se agitan de un modo extraordinario, organizándose como si estuvieran en vísperas de algun acontecimiento.

Antesyer tres fumigadores y enterradores de la antieglestia de Erandio que burlando la vigilancia del aislamiento se fugaron de allí y vinieron á parar á Bilbao, fueron detenidos anteanoche y conducidos á la prevención.

Después de haberseles puesto en libertad, fueron fumigados convenientemente los cuartos que ocuparon en dicha prevención.

Dice El Barcelonés: «Se nos dá cuenta de un hecho criminal, del cual ya entienden los tribunales para justo y ejemplar castigo del indigno culpable.

Segun afirma la víctima, un joven tabernero—habitante en la calle Conde del Asalto—que construye un palomar en un terrado de la calle del Olmo—cometió la mayor de las barbaridades con una niña de seis años que habita en el piso segundo de la casa. Reconoció la infeliz criatura por dos facultativos, se negaron estos á practicar la cura correspondiente hasta que el Jurgado entendiérase en el asunto.

La comisión permanente de la asociación general de agricultores de la provincia de Málaga, en su última reunión, acordó dirigir á todos los viticultores una circular llamando su atención sobre las disposiciones del Gobierno relativas á la replantación de las viñas destruidas por la filaxera y acordó también que una comisión pasase en union del catastro de agricultura del Instituto á examinar la plantación de arroz de regadío que ensayó D. Meliton Añena á fin de aclimatarla en aquella provincia.

Habiendo desaparecido las causas que motivaron el cierre de las escuelas públicas de Barcelona, se ha dispuesto por el Excmo. Sr. Alcalde, de acuerdo con la Junta de Sanidad, la reapertura de las referidas escuelas el lunes 16 de los corrientes.

En Alicante se va a publicar un periódico titulado *El Pabellón Nacional*.

Ha causado muy mal efecto en Valencia el acuerdo de la Diputación provincial fijando en 92 por 100 el tipo para la primera emisión de obligaciones del empréstito de carreteras, destinada a recoger las que existen en circulación.

Segun dice un periódico vascongado por iniciativa del profesor Rud-Aug. Thomas (de Viena) se trata de constituir en Alemania una asociación para el estudio del vascuense, como medio de investigación de los orígenes étnicos de Europa. Se ha circulado un llamamiento escrito en alemán y francés para obtener el asentimiento y cooperación de los antropólogos y lingüistas. Ha habido ya varias adhesiones importantes, entre ellas la de los profesores Carl Flaunemann (de Berlín) autor de una *Prolegomena enskariana*, y Arno Grimm (también de Berlín), tan conocido por sus trabajos filológicos acerca de la lengua turca.

El Comité liberal de San Andrés del Palomar ha dirigido al hijo del conde de Reus la siguiente carta:

Este Comité ha visto con indignación y desprecio al mismo tiempo, el escarnio que de su invicto padre hace un historiador que falta a la verdad, persona que no se atreve a afirmar lo que escribe; por lo tanto, como fiel amigo y epóstol que fué del ilustre general, cree cumplir con su deber al dirigirlle estas mal pergeñados renglones de adhesión a la noble protesta que su excelencia ha escrito contra los difamadores de la inmaculada memoria del heroe de los Castillejos.

Parece ser que por efecto de la política acertada y patriótica del actual comandante general de Melilla, brigadier Sr. Macías, las relaciones de cordialidad entre los riffeños y la plaza española están de tal modo aseguradas, que al enterarse de los preparativos militares que se hacían en nuestras plazas en previsión de un conflicto con Alemania, las autoridades fronterizas se presentaron al gobernador de Melilla manifestándole que no temían por el abastecimiento de las plazas, que ellos se encargaban de proveerles.

Así lo dice *El Eco de Ceuta*.

### Horrible suicidio.

Ayer produjo espanto en el ánimo de los que lo presenciaron, el horrible suicidio del Sr. D. Eusebio Mata, en su casa de la calle de Alcalá, 61 duplicado.

Era D. Eusebio Mata anciano respetable, viudo é inmensamente rico.

Su fortuna, que acrecentó mache, consistía en grandes cantidades depositadas en el Banco y 20 casas en Madrid.

Desde hace años los achaques y padecimientos amargaban su vida, y la sobrecitacion fué convirtiéndose en disgusto por la vida, que tomó al fin carácter de monomanía suicida.

Hace unos dieciséis años quedó ciego y desde entonces comenzaron a notar sus amigos los primeros síntomas de enajenación.

Segun ellos afirman, en una quinta que posee en Granada quiso suicidarse tirándose desde lo alto de un mirador, sin conseguirlo por haber sido sujetado á viva fuerza.

Ahora vivía en Madrid con el administrador de sus fincas D. Ignacio Alvarez, la familia de éste y los criados.

Ayer á las seis de la mañana, al levantarse, le acometieron sin duda accesos de locura.

Fué á coger las cerillas que tenía sobre la mesa, y al hacerlo rompió un quinqué lleno de petróleo. Esta circunstancia fortuita le hizo decidir el género de suicidio.

Entó todo su cuerpo con petróleo empapando bien una larga camisa de dormir que llevaba puesta, encendió un fósforo, lo aplicó á la tela y comenzó á arder sin lanzar el menor grito.

La cocinera de la casa, alarmada por el ruido que hizo el quinqué al romperse y al ver grandes llamaradas, acudió al cuarto de su señor.

El espectáculo que se ofrecía á sus ojos era espantoso.

El anciano moría en medio de las mayores torturas sin quejarse.

Entre la criada y el administrador, arrojándole encima un portier, lograron apagar las llamas del petróleo, pero tarde, porque el cuerpo del desgraciado, excepto las piernas, era todo una quemadura. Conservaba aún el conocimiento, pero llamados los médicos, desesperaron desde luego de poder salvarle.

A última hora de la noche estaba espirando.

El suicida ha declarado que estaba decidido á matarse, y que esta decisión la había tomado hacia ya bastante tiempo.

### Notas políticas.

Muy preocupada se mostró ayer la gente política en todos los círculos con el único asunto importante del día: con el Consejo de ministros.

No porque de él hubiera de salir la resolución más general y más justamente reclamada, puesto que el señor Cánovas ha hecho ya formal propósito de no abandonar el Gobierno del reino hasta tanto que las negociaciones con Alemania se hallen terminadas, sino porque todo el mundo político sabe, ya que no por referencias oficiales, por lo que aseguran los periódicos extranjeros más serios, que la mediación del Papa ha fracasado en sus primeros intentos.

Este es un asunto muy grave, y se desea conocer de un modo oficial, así como también qué resuelva el Gobierno, despues de haber apagado el fuego patriótico de los españoles y de haber sido juguete del canceller Bismarck.

La impresión causada en Berlín con las noticias de lo que ha de ser el juicio del Papa sobre las Carolinas, es lo que ha dado motivo al Consejo de ayer, y lo que ha invertido casi por completo las deliberaciones de los ministros.

Con el examen de esta cuestion y de sus últimos incidentes se ha renovado la controversia de los consejeros responsables respecto de los deberes que tiene el partido que representan ante la Corona y ante el país, despues de los innumerables fracasos que su política ha dado de sí ejerciendo la direccion de los negocios públicos.

Más ha triunfado el criterio de prorrogar la existencia en el Gobierno para que la sociedad española no se pierda, y no se ha tomado como acuerdo que el de comunicarse al ministro de Estado Sr. Elduayen vaya al Pardo para referir á S. M. el Rey todo lo que acontece, y rogándole que abandone aquel real sitio poco favorable á su salud.

El gobierno ha tenido conocimiento de lo que ocurre entre el Vaticano y el príncipe canceller por el Nuncio, quien se lo comunicó anteaayer al Sr. Cánovas al mismo tiempo que le entregaba por mandato de Su

Santidad su ejemplar de la encíclica, documento que Leon XIII ha querido conocer todos los gobiernos europeos al mismo tiempo, y antes de tener publicidad en la prensa.

Los ministeriales que estas noticias ó impresiones tienen de lo que pasó ayer en el Consejo celebrado en la Presidencia, vuelven á concebir esperanzas de un arreglo por el Papa no conseguido, considerando cuánta es la buena amistad del emperador Guillermo hácia D. Alfonso y cuánto su afecto á España.

Pero entre ellos no falta quien rechaza de modo enérgico esas esperanzas en vista de lo sucedido, y quien opina que ha llegado el caso de proceder de otro modo para reivindicar nuestros derechos de propiedad sobre el territorio carolino.

Decidirse por esto último sería justificar la prevision que en tan importante asunto ha tenido nuestro partido.

En los círculos y reuniones de hombres públicos á donde han llegado estas versiones con más ó menos carácter de autenticidad, se espera que ha de tener breve término la funesta política del Gobierno conservador.

La version oficial del consejo la damos en otro lugar.

El juicio emitido por Su Santidad sobre la cuestion hispano alemana no se ha hecho público de una manera oficial, pero la version que estos días circuló y que en cierto modo nos era favorable, ha servido para que los periódicos alemanes, sin embosos ni reparos, hablen con toda claridad y aseguren que jamás el Papa ha de decidir sobre cuestion que no le fué consultada. Esa actitud de la prensa alemana oficiosa, donde sin duda se reflejan los designios y opiniones de Bismarck, coincide por otro lado con cierta version que ayer oímos, segun la cual Leon XIII habia comunicado ya su juicio y que en él solo se refiere á la prioridad de ocupacion de Yap, declarada en favor nuestro, pero sin mencionar la soberanía de España en las Carolinas ni las ocupaciones de los alemanes en otras islas de aquel archipiélago.

Lo que decididamente no es exacto, segun versiones muy autorizadas, es que Alemania haya formulado una contra-proposicion y que la haya enviado al Vaticano.

Ayer tarde, despues de concluido el Consejo de ministros volvieron á conferenciar los señores Presidente del Consejo y Nuncio de Su Santidad.

No hay noticias en los centros oficiales que confirmen los que anoche circularon referentes a haber fracasado el intento de formar un partido católico en Francia; pero son, no obstante, muy creíbles porque la iniciativa del conde de Mün ha encontrado grande oposicion por parte del alto clero francés y de la prensa oficiosa del Vaticano.

Aun cuando en los centros oficiales se ha negado recientemente, nos consta que al señor conde de Toreno se le ha ofrecido no solo la presidencia de la comision de mensaje, sino la cartera de Estado, y que el expresidente del Congreso solo aceptará el segundo de dichos cargos.

Conservadores que puedan saberlo así lo aseguran.

Otra noticia negada en los centros ministeriales y que sin embargo es exacta:

El Gobierno está muy descontento de todo lo que ha ocurrido en Filipinas recientemente, pero no ha desaprobado la conducta de ninguna autoridad de aquella isla ni piensa sustituirla por ahora, esperando ocasion más oportuna que la presente ó alguna circunstancia especial que favorezca sus deseos.

Adivinanza para un almanaque, publicada por un colega:

¿A qué ha ido el Sr. Vallejo Miranda á Londres?  
A qué, no lo sabemos; pero si por qué, y acaso esto sea más interesante.

Su cargo de director de asuntos generales en la Presidencia, y sobre todo, el de inspirador de los periódicos ministeriales, ha producido al Sr. Vallejo muchas contrariedades y algunos disgustos de mayor cuantía, por las órdenes y contra órdenes que en asuntos de Gobierno destinados á la publicidad tenía que dar, interpretando los deseos del Sr. Cánovas.

La prensa ministerial habló por sus indicaciones del regreso próximo del general Terreros, y al día siguiente tuvo que desmentir la noticia la misma prensa, porque los consejos del general Pavia y del Sr. Pidal hicieron cambiar de parecer al jefe del Gobierno.

Varios hechos idénticos y repetidos han afectado de tal modo al funcionario viajero, que quizás cuando termine sus asuntos particulares en Londres no vuelva á desempeñar su cargo en la Presidencia.

Así se aseguraba anoche.

El sumario instruido á los Sres. Capriles y España se encuentra en Madrid terminado, y de él entenderá el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Lo que no creemos sea exacto, como asegura *El Resumen*, es el sobreesimiento, porque todos los informes, aunque se guarda mucha reserva respecto de este asunto, contradicen aquella afirmación.

Dice un colega que la situacion del Tesoro comienza á ser el tema de todas las conversaciones, y que para hacer frente á las atenciones del mes pasado hubo sus correspondientes apuros, todavía fáciles de resolver, porque aún quedaba en poder del Sr. Cos-Gayon una buena parte de títulos del 4 por 100 amortizables, de los que seguía disponiendo el señor ministro de Hacienda, y los millones de la Caja de redenciones y enganches que se ha apropiado porque sí.

El señor ministro de Hacienda ha debido sufrir algun desaire de los capitalistas y bancos españoles, porque ayer se hablaba del viaje á París de D. Carlos Ochoa, relacionado con el proyecto de buscar recursos para el Tesoro.

Sea ó no cierta la noticia del viaje, los apuros de la Hacienda sí le son, y es asunto éste al que se concede la debida importancia en todos los círculos políticos y rentísticos.

### Crónica de Madrid.

#### Ayuntamiento.

La sesion de ayer se abrió á las tres y media presidida por el Sr. Bosch.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de un oficio del señor gobernador para que se nombrase un arquitecto municipal que formara parte de la junta Consultiva de tastos, acordándose sea nombrado por la presidencia.

Se autorizó al teniente alcalde de la Inclusa para contratar el arriendo de la casa de la Alcaldía y se susten de nuevo los solares de la calle de Alfonso XII.

Se acordó adquirir por subasta el carbon y leña para la calefaccion de la primera Casa Consistorial, como igualmente la adquisicion de paños y género para los acogidos del Asilo de San Bernardino.

Se acordó alcantarillar el trayecto que comprende desde la calle de Chamartin al paseo de la Castellana, desmontar un trozo de terreno en el barrio del Pacifico, jubilar á D. Juan Ferrer y Mozo, subvencionar á don Adelaido Pascual y conceder socorros regimentarios á las viudas doña Isabel Estéban y doña Adela Lopez.

La sesion terminó á las cinco de la tarde.

#### Disposiciones de Guerra.

Se ha concedido el retiro al coronel D. Francisco Garcia de Samaniego y al capitán D. Ramon Hermosilla.

—Se ha confirmado el retiro en via de revision, á los comandantes de milicias D. José Martí y D. Bruno Ruiz.

—Se ha aprobado la creacion de un depósito de convalencientes en Olivenza.

—Se ha concedido el reemplazo al comandante don Cayetano Gonzalez.

—Se ha dispuesto cese en el cargo de ayudante de campo del brigadier D. Antonio Muñoz Salazar, el teniente de infantería D. Luis Muñoz Arias.

Á las cinco de ayer tarde fueron hechas algunas prisiones en la calle del Amparo por sospechas de ser cómplices en el matadero clandestino, que la policia descubrió en la citada calle, del que oportunamente dimos cuenta.

Parece que el Sr. Oliver, acompañado de varios agentes, pudo incautarse de gran cantidad de carne que se habia picado y estaba preparada para hacer embutidos.

#### Academia de Bellas Artes.

Anoche celebró sesion esta abriéndose á las nueve presidida por el director Sr. Madrazo.

El secretario dió cuenta del acta de la junta pública celebrada el día 8 para recepcion del Sr. Puebla (D. Dioscoro) de la que hemos dado cuenta á nuestros lectores, quedando aprobada.

El Sr. Abalos dió lectura á un extenso escrito de don Demetrio de los Rios, arquitecto director de las obras de restauracion de la Catedral de Leon acerca de un dictamen emitido por la comision de monumentos de Burgos, en la que se ocupa del antedicho Sr. de los Rios, por el proyecto de éste, sobre agujas caladas para el servicio de la Catedral de la procedencia del dictamen.

Se acordó pase á la comision central de monumentos.

Se leyó un oficio del señor alcalde primero de Alicante, acompañando las condiciones económico-administrativas para la provision por concurso de una plaza de arquitecto titular de aquella capital, acordándose pase á la seccion de arquitectura.

Se dió cuenta de un oficio de la comision de monumentos de Guipúzcoa, pidiendo se aumente el número de vocales del mismo, pasando, por acuerdo de los señores académicos, á informe de la comision mixta organizadora.

Se recibieron para la Biblioteca el tomo X de Memorias de la Real Academia de la Historia, y el libro titulado *Curiosidades antiguas sevillanas*, del académico D. José Gestoso, y los discursos inaugurales de las Universidades de Madrid, Zaragoza y Valladolid.

La sesion terminó á las 10 y 20 minutos.

El *Times* llegado ayer publica este telegrama:

ROMA, Noviembre 6.—Aquí se da crédito á las noticias publicadas en Madrid referentes á que Leon XIII ha reconocido el derecho de soberanía de España sobre las Carolinas, solicitando al mismo tiempo que España haga ciertas concesiones á Alemania, incluyendo libertad de comercio, derecho á plantaciones, dando á los propietarios iguales privilegios á los que gozan los súbditos españoles, y el establecimiento de una estacion naval alemana.

El mismo periódico publica tambien hoy un telegrama de su corresponsal en Madrid, en el que continúa apreciando con severidad la conducta del Sr. Zorrilla.

Tratando luego de la situacion critica del Gobierno, dice:

«Diariamente aumentan los signos que en circunstancias ordinarias indicarian que el presente infortunado Gobierno, generalmente considerado moribundo, conoce que su fin está muy próximo. El Sr. Cánovas ha insistido, aun con aquellos que mejor saben que por razon de sus infortunios ó de sus faltas deben dimitir, en que continúen tirando del carro ministerial, aunque sea solo por causas de compañerismo. Ahora están dándose órdenes y efectuándose cambios administrativos que en tiempos de otros Gobiernos se han considerado como testamento.»

Los cuerpos de artillería de la guarnicion de esta plaza que son el 2.º, 4.º y 5.º regimiento de cuerpo de ejército, y 5.º divisionario, tendrán escuelas prácticas de tiro en la dehesa de Carabanchel los lunes y miércoles de cada semana.

Dentro de breves días saldrán para el Real Sitio del Pardo, con el objeto de ejercitarse en el tiro al blanco, los batallones de cazadores Arapiles y Manila, regresando á esta plaza los de Ciudad-Rodrigo y Puerto-Rico que, con el mismo objeto, se encuentran en aquel punto.

En la mayoría de las plazas han dado principio ayer las oposiciones para cubrir varias vacantes de músicos de primera y segunda clase, que existen en los cuerpos de infantería.

Por real orden del ministerio de la Guerra se han concedido dos meses de prórroga á la licencia que disfruta por enfermo el comandante del ejército de Filipinas D. Raimundo Cortés, y abono de paseje al teniente D. Eugenio de Leiva.

Para que la Caballería pueda responder á las exigencias del modo de combatir de los ejércitos modernos y especialmente al encomendaría el papel estratégico que es á llamada á desempeñar, se ha pensado en dar á dicha arma el mayor grado de movilidad posible.

A este fin y con el de conocer la resistencia que se puede obtener del caballo militar y la diferencia que se pueda existir entre los enteros y castrados, se ha dispuesto de real orden se verifiquen experiencias de resistencia y comparacion con los de tropa, creándose al efecto una junta compuesta de un mariscal de campo como presidente, tres coroneles vocales y un capitán secretario, la cual estudiará y analizará los medios que se deben emplear para preparar en tiempo de paz lo que ginetes y caballos hayan de practicar en el de guerra, y dió cuenta á la superioridad de sus observaciones, al objeto de que pueda llegarse al fin comun de consignar si nuestro caballo de guerra ha de ser entero ó castrado y de que se fijen reglas que determinen su poder respecto á resistir las fatigas de una campaña.

Estos ensayos durante el presente año, tan solo se llevarán á cabo, primero por fracciones de 60 caballos en dos grupos, uno de enteros y otro de castrados; y despues por escuadrones completos al pié de guerra, con sujecion á las instrucciones circulares y por los cuerpos de los distritos de Castilla la Nueva, Cataluña y Castilla la Vieja.

Mañana á las diez se celebrarán en la iglesia de San Gerónimo honras fúnebres por el eterno descanso de la

virtuosa Sra. Doña Encarnacion Pinilla y Dociou, viuda de Madrid-Dávila y madre de nuestro distinguido amigo y correligionario D. Arturo Madrid-Dávila.

Además de la *Gaceta de la Cruz*, otros periódicos alemanes, entre ellos la *National Zeitung*, aseguran «que las negociaciones reanudadas entre España y Alemania están muy lejos del camino amistoso en que antes se seguían, y que el Gobierno alemán, sobre todo, ha acentuado su actitud decidida y enérgica.»

La *Kobrische Volkszeitung*, periódico católico, dice por su parte «que el lenguaje del Gabinete de Berlín pone las cosas en términos tales, que parece contar con una próxima ruptura de relaciones diplomáticas.»

Este mismo periódico se pregunta, por qué entonces se acudió á la mediacion del Papa, y si no explicará este cambio el rumor de que el Papa reconocería la soberanía de España en las Carolinas.

La *Gaceta de Colonia* hablando del mismo asunto, dice que el Papa aún decidirá nada sobre este particular, porque los dos Gobiernos solo han sometido á su examen el hecho de la ocupacion de Yap.»

En el puente de Toledo, á las seis de la tarde de ayer, un dependiente del resguardo le infirió á un sujeto una herida que le fué curada en la casa de Socorro de la Latina, considerándola los facultativos de pronóstico reservado.

El dependiente no fué detenido por estar de servicio en aquella puerta.

En uno de los pilones destinados al lavado de ropas del establecimiento público del Paseo Imperial número 20, se ahogó ayer á las cuatro de la tarde un niño de quince meses que cayó sin que se apercibieran las que desempeñaban este oficio en los inmediatos.

Estando subida en una escalera de mano ayer á las siete de la noche, la portera de la casa número 31 de la calle de Atocha paró encender los faroles de la referida casa, cayó con tan mala suerte que se ocasionó la fractura del brazo derecho.

En mal estado fué conducida á la casa de socorro del distrito, y luego trasladada á su domicilio.

El Sr. Moret, no podrá asistir á la inauguracion de la linea de Valencia á Cuenca, por tener que hacer la del Ateneo de Madrid, de donde es presidente.

El establecimiento de una tienda-asilo en Almería, es un hecho.

El comité organizador comenzó ayer las obras, y así lo ha telegrafiado al Sr. Moret, nombrándole presidente honorario del mismo.

Por cuestion de celos parece que una madre y su hija acometieron á un joven que habita en la calle del Salitre, núm. 88, ayer á las cinco de la tarde, infiriéndole una herida en el costado, siendo conducido á la casa de socorro, y las agresoras puestas á disposicion del Juzgado.

En la calle de Alcalá á las nueve y media de la mañana de ayer un joven atropelló á una mujer con el caballo que montaba, infiriéndole una herida en el pié derecho.

El sujeto fué detenido.

En el juego de pelota que existe en la calle de Larra mordió un perro de presa á un sujeto que entraba en aquel local.

El dueño del can fué detenido y puesto á disposicion del Juzgado.

Á las seis de la tarde de ayer, se declaró un pequeño incendio en el cuarto de la casa número 100 de la calle del Amparo, quedando sofocado á las dos horas.

El gremio de aves y caza menor, ha pedido al Ayuntamiento y al Gobierno, que se reforme la tarifa de consumos en esta forma.

Pichones, palominos y codornices, el par 5 céntimos para el Tesoro y 5 para el Municipio.

Pavos, cada uno una peseta por mitad al Tesoro y al Ayuntamiento.

Perdices, gallinas, liebres y conejos, 10 céntimos para el Tesoro y 10 para el Municipio.

Pájaros y celandrias, la docena 10 céntimos, por mitad para ambos partícipes.

Los vendedores de alcohol y leche, solicitan el restablecimiento de las tarifas vigentes en 30 de Junio los primeros, y las posteriores hasta el 12 de Octubre los segundos.

El señor duque de la Torre, seguía ayer en un estado relativamente satisfactorio.

El día 20 del corriente deberá hallarse en Tángier el crucero *Navarra*, para conducir hasta Cádiz á la embajada marroquí, que viene á visitar a nuestro soberano.

En Cartagena embarcará el crucero las jaulas para la conduccion de los caballos que trae la embajada.

Ayer por la mañana se practicó el ensayo del tren de limpia de pozos negros, practicándose la extraccion de uno, en un minuto, con perfeccion exactísima.

Mañana serán puestos á la firma de S. M., la renuncia de fiscal del Consejo de Estado hecha por el señor Danvila, y el nombramiento para este puesto del señor Serrano Alcázar.

El viernes saldrán para Valencia el señor ministro de Fomento, el director de Obras públicas, el Sr. Flores Calderon y los ingenieros de caminos Sres. Sanz, Dominchina y Clemente, con objeto de asistir á la inauguracion del ferro-carreil de Utiel, que se efectuará el domingo por la mañana con gran pompa y solemnidad.

Tambien ha sido invitado el señor ministro de Gracia y Justicia, que probablemente asistirá al acto.

Ayer fondó en Cartagena la fragata *Gerona*.

El arquitecto constructor de las casas destruidas por los terremotos de Andalucía Sr. Belmar, ha sido reemplazado por el Sr. Marin Baldo.

Comisionado por el Sr. Bosch ha salido para Alcalá de Henares el director del Asilo del Pardo, D. Antonio Zamora, con objeto de dictar y hacer cumplir medidas sanitarias en el Asilo de San Bernardino perteneciente á nuestro Municipio.

En el establecimiento benéfico se ha desarrollado la viruela de un modo alarmante contándose 17 invadidos y tres fallecidos de dicha enfermedad.

Las instrucciones dadas por el Sr. Bosch al Sr. Zamora son: aislamiento absoluto de los invadidos; desinfeccion y saneamiento del local, y vacunacion de los asilados.

Los duques de Montpensier, SS. A.A. la Infanta doña Eulalia y el Infante D. Antonio pasaron ayer tarde por el Pardo.

El Cardenal Benavides presentó ayer sus respetos á S. M. la Reina.

**Avisos de corporaciones.**

**MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE ALCOY.**

*Lista de las ropas y otros efectos empeñados en el mes de Marzo último, que por no haber sido desempeñados ni renovados, corresponde vender á pública subasta, según el art.º 34 y siguientes del Reglamento bajo el tipo de su tasación, el día 16 del corriente á las 9 horas de su mañana.*

Num.	Relacion	Ptas. cents
1	Pañuelo merino, y otro algodón	12
2	Traje en corte lanilla, y pañuelo algodón	9
3	Capa paño café, y pañuelo algodón	14
4	Sábana algodón, corte chaleco, y pañuelo lana	4'50
5	Refajo, 2 almohadas, delantera cama algodón y pañuelo lana.	4'50
6	Reloj plata. (Sin cristal)	4'50
7	Mantilla seda, pañuelo merino, al mohada, y sábana algodón	9
8	Manta lana, y trozo tela algodón	4'50
9	Chaqueta lanilla, falda, 2 calzoncillos, toalla, y delantera cama algodón	5
10	Corte pantalón paten, calzoncillos algodón y pañuelo seda	5
11	Corte pantalón paten, otro id lanilla, vestido algodón y pañuelo lana	8

12	Cobertor blanco, y pañuelo algodón	8'50
13	2 sábanas y pañuelo algodón	9
14	6 camisas mujer y enaguas hilo	5
15	Sábana, camisa mujer, 2 armillas algodón y pañuelo seda	7
16	Sábana hilo, toalla algodón y corte chaleco paten	4'50
17	Cobertor color algodón, pañuelo lana y otro seda	7
18	Cobertor color, y pañuelo algodón	4'50
19	Refajo en corte lana, par medias, y toalla algodón	5
20	6 metros tela en 2 trozos algodón	4'50
21	Telas colchon en corte, sábana, y pañal algodón	8
22	Capa paño café y trozo tela algodón	22
23	Cobertor blanco, sábana algodón y pañuelo seda	9
24	Sábana hilo, toalla, cortina, y enaguas algodón	8

**Boletín religioso.**

**SANTO DE HOY.**—S. Martín obispo y confesor.  
**SANTO DE MAÑANA.**—San Diego de Alcalá confesor.

**Última hora.**

**SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.**

Madrid 11 Noviembre (1'35 madrugada).  
Háblase de un empréstito que el ministro de Hacienda se propone contratar en el extranjero. Se insiste en asegurar que habrá modificación parcial en el Gabinete, saliendo el Sr. El-duayen y reemplazándole en la cartera de Estado el Sr. conde de Toreno, aunque se duda que este acepte.

Madrid 11 Noviembre (2 madrugada).  
En Denia se ha descubierto un complot revolucionario, habiéndose hecho algunas prisiones y cogido documentos importantes.

Es objeto de general disgusto y de las censuras de la prensa la conducta de Alemania al rechazar la decisión del Papa.

**Transportes**

Habiéndose cantado el *Te-Deum* en Barcelona el 1.º Noviembre, desde aquella fecha quedará reanudado con toda regularidad el servicio marítimo de transportes que con esta plaza tiene combinado la casa de los Sres. José Gasset y Compañía de aquel comercio.

**Sección mercantil**

Cambios.  
Alcoy, 11 Noviembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete.	1/4	Lugo.	
Alicante.	1/4	Madrid.	
Almería.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.		Murcia.	1/4
Badajoz.	3/8	Orense.	3/8
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	3/8
Castellón.		Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	3/8
Cuenca.		Segovia.	1/4
Gerona.	3/8	Sevilla.	1/4
Gijón.	3/8	Soria.	3/8
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.		Teruel.	3/8
Huesca.	3/8	Toledo.	1/4
Huelva.	3/8	Valencia.	1/4
Jaén.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	3/8	Vigo.	3/8
León.		Vitoria.	3/8
Lérida.		Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 div, 4'91.  
Londres á 90 dff, 47.  
Tipo para descuentos en la Sucursal del Banco de España. 4 p8  
Idem para préstamos en idem idem 4 p0  
Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

**SECCION DE ANUNCIOS.**

**EL SERPIS**  
DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científico de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

**VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.**—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al día enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscritores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicación.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripción, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

**Precios:** En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos  
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.  
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

**ANUNCIOS.**—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

**GRAN ALMACEN**  
de papeles pintados de F. Llorens de Valencia, representante el pintor José Almiñana (el valenciano) S. Márcos 15.-Alcoy.  
Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en 2 tornos de carton piedra, listones dorados y atizados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje á todos precios y edallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios para comedor. Trespasantes de distintas mentiones para balcones y ventanas. Decoraciones completas de diferentes épocas y renombrados tapices de Teniers.  
Dicho representante podrá presentar nuestras y dar datos, encargándose al propio tiempo de la colocación de toda clase de papeles y de todo concerniente á pintura.

**Impresiones.**  
Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario.  
SAN LORENZO

**Traducciones**  
Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés.  
Informes en esta Administracion.

**INFANTILES ESPECIFICOS**  
Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; garganta 2; las fiebres 2, estómago 2; vengiga 2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reumatismo 2; esterilidad é impotencia 5; herpes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; matriz 3; parálisis 3; tumores 5; y hérnias 10. Dirigirse, acompañando importe en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

**FLUIDO VITAL**  
Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres garzados é impotentes. El *Fluido Vital* devuelve las energías, las aptitudes y la vida á los órganos de la generacion. Exito superior á los esperados. Dirigirse, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

**ALOS COSECHEROS DE VINOS.**  
A fin de que no sean engañados los que presenten á un número de nosotros, con espíritu, bago su clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Vi-...  
**GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.**  
Anuncios recomendados.

<b>AGUARDIENTES Y ESPIRITUS</b> D. Francisco Giner, S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor	<b>PAPLERÍA.</b> Manuel Moltó Escuela 4.	<b>LOZA y CRISTAL.</b> D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.)
<b>ZAPATERÍA.</b> D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.	<b>LAMPISTERÍA.</b> D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campana.) Comestibles y Ultramarinos	<b>LA VALENCIANA</b> Primitiva Fueneraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.
<b>CAFÉ Y FONDA.</b> D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.	<b>TIENDA DE STA LUCIA</b> D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	
<b>DROGUERÍAS.</b> D. Eduardo Fiol, Mercado 2.	<b>GORRERÍA</b> Eduardo Martínez Vall 17	

**Caja de Ahorros y de Crédito**  
Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID  
Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con primas de amortización desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Crédit Foncier de Francia, de la Ville de Paris, etc. garantizado por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el acto lo va satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales. Los beneficios que al suscriptor reporta son los siguientes:  
1.º Cobra, desde el primer plazo, el cupon correspondiente á toda la obligacion.  
2.º Opcion á los sorteos, es decir, que con un desembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.  
3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, única de su clase en España, no guarda esos valores en el Extranjero, ni los retiene en su poder como las demás Compañías, sino que los pone en depósito en un Banco de primer orden domiciliado en Madrid, que garantiza su custodia cobra y paga en su caso á los suscritores.  
Representante en Alcoy, D. Serafin Segura Domenech, Mercado 3.